

# Дефолт зачекає

**27 серпня 2015 року Україна та Спеціальний комітет кредиторів домовилися про умови реструктуризації 14 державних і гарантованих державою євроблігацій із загальною основною сумою близько 19 млрд. доларів США.**

Загалом кредитори «пробачать» нам 20% боргу – майже 4 млрд. доларів. Виплату решти заборгованості (15,5 млрд. доларів) відтермінували до 2019 року. Такими є головні умови угоди про реструктуризацію боргу, яку після переговорів із кредиторами схвалив Кабмін.

– Очікуваний нашими ворогами дефолт не відбудеться. Україна досягла домовленості з комітетом кредиторів щодо реструктуризації та часткового списання боргів, – заявив Прем'єр-міністр Арсеній Яценюк під час спеціального засідання уряду стосовно погодження умов угоди з кредиторами.

Він наголосив, що від 2000 року жодна країна (не член Єврозони) не отримувала списання боргів більш ніж на 10%, якщо не оголошувала дефолту. Прем'єр також нагадав, що нинішньому урядові доводиться віддавати понад 40 млрд. боргів, накопичених попередньою владою.

Умови угоди з кредиторами, затверджені українським урядом, мають бути оформлені у відповідний законопроект, що його повинна ухвалити Верховна Рада.

Коли процедура реструктуризації буде юридично завершена, частина із зеконюмлених коштів може піти на збільшення соціальних витатків бюджету, заявив Арсеній Яценюк.

Міністр фінансів України Наталія Ярьсько, яка вела переговори з кредиторами, назвала угоду про реструктуризацію вигашем для всіх сторін.

– Україна змогла досягти угоди, котра є дуже вигідною сьогодні, є значно вигіднішою, ніж мали інші країни в аналогічних ситуаціях, що робить наших кредиторів дуже зацікавленими в нашому зростанні, – заявила міністр фінансів.

Наталія Ярьсько назвала ухвалений парламентом наприкінці травня закон про можливість тимчасового мораторію на виплату зовнішніх боргів «потужним інструментом», який допоміг уряду під час переговорів із кредиторами.

За словами пані Ярьсько, реструктуризація боргу та списання 20% основної суми сприяють тому, щоб виплати не перевищували 10% від ВВП країни в наступні роки.

Час, який Україна отримала завдяки перенесенню боргових виплат із 2015–2023 років на 2019–2027 роки, маємо використати на відбудову економіки. Це, мабуть, основний аспект угоди, адже дамоклів меч, що висить над Україною, нікуди не подівся, тільки нитка, на якій він висить, трішки потовстішала. Уряд повинен використати цей час для того, щоб реформувати податкову та митну системи, розвинути бізнес-сектор і відновити зовнішню платоспроможність України. Якщо цього не відбудеться, то ми не отримаємо нічого, окрім продовження переддефолтної агонії. Але згідно з досягнутими із кредиторами домовленостями, якщо після 2020 року українська економіка зростатиме швидшими темпами, ніж нині прогнозує МВФ, то вони отримають додаткові платежі. Під це у 2021 році випустять нові цінні папери. Тож економічне зростання вигідне і нам, і кредиторам.

Ігор Гордієвич із *BTG Pactual*, Майкл Хезненстеб із *Franklin Advisers*, Пенні Фолі з *TCW* та Майк Конеліус із *T. Rowe Price*, які представляють Спеціальний комітет кредиторів, зазначили, що угода є підтвердженням віри приватного сектору в Україну, та закликали надавати гранти для розвитку її економіки.

– Як довгострокові інвестори в Україну, ми задоволені тим, що погоджені умови дадуть змогу Україні зберегти доступ до ринків капіталу та забезпечити платформу для відновлення економічного зростання.

Ця угода є також підтвердженням бажання інвестувати в подальший розвиток України. Комітет кредиторів долучається до заклику міністра фінансів до власників облігацій підтримати угоду й закликати державний сектор надати Україні неборгову підтримку у вигляді грантів.

Тож тепер маємо не тільки власну надію, а й віру кредиторів у зміни на краще.

## Одна рука дає. Друга забирає...

З 1 вересня в Україні підвищено розмір мінімальної заробітної плати, пенсії, стипендії та зарплати для бюджетників. Про це 30 серпня у «10 хвилинах з Прем'єр-міністром» заявив голова уряду Арсеній Яценюк. Водночас стало відомо про чергове підвищення тарифів на електроенергію для населення, а в поштові скриньки українців укотре надіслали форми на субсидії. Крім того, з 1 жовтня в країні в середньому на 17,5% підвищать плату за фіксований місцевий телефонний зв'язок.

Щодо підвищення зарплат, то Арсеній Яценюк нагадав, що чинний закон передбачав зростання мінімальної заробітної плати та прожиткового мінімуму з 1 грудня, але «відбудеться раніше». Мабуть, в уряді зрозуміли, що до грудня не всі дотягнуть...

«До Верховної Ради вноситься закон для підвищення соцстандартів для близько 12 мільйонів українців», – анонсував голова уряду. За словами А. Яценюка, виплати з 1 вересня плануються збільшити кільком категоріям працівників бюджетної сфери.

Виплати вчителям зростуть на 474–605 гривень (залежно від категорії), сімейним лікарям – на 453, медсестрам – на 304, працівникам соцсфери – на 304, працівникам культури (зокрема, бібліотекарям) – на 348.

«Стипендія студентам (їх близько 1,5 мільйона), які навчаються у вишах 1–2 категорії, зросте на 112 гривень, у вишах 3–4 категорії – на 95 гривень», – зазначив А. Яценюк.

Виплати саодиноким матерям збільшаться на 350–727 гривень.

«Пенсіонери, яких близько 7,5 мільйона осіб, отримуватимуть мінімальну пенсію в розмірі 1074 гривні. Особи з особливими потребами отримають додатково 100–200 гривень», – повідомив прем'єр.

Він також наголосив, що мінімальна заробітна плата зросте з 1218 до 1378 гривень. «Це означає, що зарплата має зрости не лише в соцсфері, а в цілому по економіці», – оптимістично додав А. Яценюк.

За словами прем'єра, загальний фінансовий ресурс, який необхідно було знайти для підвищення заробітних плат, пенсії, виплат та інших соціальних стандартів, становив близько 10 мільярдів гривень. А. Яценюк також зазначив, що в серпні за рахунок детінізації і боротьби з корупцією в Державній фіскальній службі вдалося додатково зібрати майже 2 мільярди гривень податку на додану вартість. «Це те, що раніше розкрадалося по кишнях корупціонерів, і це те, що зараз пошло в державну казну», – заявив А. Яценюк.

Тим часом також із 1 вересня в Україні підвищено тарифи на електроенергію для населення. Це вже друге зростання цін цього року. Загалом до березня 2017-го світло подорожчає в 3,5 разу. Відповідне рішення ще 26 лютого цього року затвердила Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики і комунальних послуг.

У 2017 році середньозважений рівень тарифу для населення становитиме 122,83 копійки за кВт/год. Найменше за світло платитимуть власники двозонних лічильників. Адже вночі електроенергія коштуватиме наполовину дешевше.

Я. С.